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Enquête réalisée mensuellement auprès de 500 cyberacheteurs québécois, âgés de 18 ans et plus, 

portant sur les achats en ligne.

L’ ICEQ en quelques mots

En somme …

6 000
cyberacheteurs

13 150
transactions

41 684
articles

Collecte effectuée de mai 2018 à avril 2019.

Collecte réalisée par BIP (Bureau d’Intervieweurs Professionnels) 

Collecte effectuée auprès d’un panel Web

3 070 861 $
dépensés en ligne
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Portrait du 
cyberacheteur québécois
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Taux de cyberacheteurs et panier moyen

Taux de cyberacheteurs 
mensuel moyen

(+8 pts versus 2017)

Panier d’achat
mensuel moyen

Environ 1 adulte sur 2 a acheté en ligne au cours du mois précédant l’enquête

47 % 293 $

des adultes québécois ont réalisé un ou des achats en ligne en 201864 %

NETendances 2017 et 2018 : Commerce électronique

4

(+19 $ versus 2017)
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Évolution du taux de cyberacheteurs

NETendances 2018, 2017 et 2014: Commerce électronique
5

46 %
43 % 45 % 45 %

52 % 51 %
46 % 46 % 46 %

51 % 49 %
46 %

40%
36% 38%

33%
39% 40%

33%

40% 39%

45% 46%

32%

23%
28% 28% 30% 30% 30%

26% 28% 26%
31%

Jan. Fév. Mars Avril Mai Juin Juillet Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017 2014
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59 % 69 % 

Qui sont les cyberacheteurs ?

NETendances 2018: Commerce électronique
Base: Adultes québécois
Q: Au cours des douze mois de l'année 2018, avez-vous réalisé personnellement un ou des achats sur Internet ?

Les cyberacheteurs à revenu familial plus 
élevé achètent plus en ligne

Les plus jeunes: plus grande propension à 
acheter en ligne
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34 % 39 %
58 % 67 %

85 % 83 %

Moins de 20 000 $ 20 000 à 39 999 $ 40 000 à 59 999 $ 60 000 à 79 999 $ 80 000 à 99 999 $ 100 000 $ et plus

81 %

80 %

73 %

47 %

30 %

18-24 ans

25-34 ans

35-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

Ménages composés de
4 personnes et plus

80 % 



Qui achète quoi, 
comment au Québec?



Catégories 
de produits 
achetés en 
l igne
* Les comparaisons sont 
effectuées par rapport à 
l’année 2017 de l’ICEQ en base 
Cyberacheteurs 
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38 %

21 %

21 %

19 %

17 %

17 %

16 %

14 %

6 %

4 %

4 %

3 %

1 %

21 %

13 %

6 %

9 %

8 %

38 %

4 %

3 %

6 %

2 %

3 %

1 %

1 %

0 %

7 %

Vêtements / Chaussures / Bijoux et accessoires

Alimentation / Santé / Beauté

Électronique

Décoration / Maison

Voyages et Transport

Musique / Films / Jeux vidéo

Livres / Revues / Journaux

Spectacles / Sorties / Restaurants

Articles de sport et abonnements sportifs

Automobile / Motorisés

Animaux et soins pour animaux

Logiciels / Application mobiles

Articles pour bébés

Autres

% des cyberacheteurs % des achats en $

+7 points

+5 points

+6 points
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Montant  moyen par  t ransact ion se lon les  
d i f férentes catégor ies  de produits

Base : Montant (3 070 861 $) et Transactions (n = 13 150)
9

234  $ 

821  $ 

308  $ 

178  $ 

174  $ 

168  $ 

136  $ 

125  $ 

118  $ 

104  $ 

83  $ 

82  $ 

78  $ 

69  $ 

Ensemble des catégories

Voyages et Transport

Automobile / Motorisés

Décoration / Maison

Électronique

Spectacles / Sorties / Restaurants

Articles de sport et abonnements sportifs

Vêtements / Chaussures / Bijoux et accessoires

Alimentation / Santé / Beauté

Articles pour bébés

Musique / Films / Jeux vidéo

Logiciels / Application mobiles

Animaux et soins pour animaux

Livres / Revues / Journaux
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Types de produits achetés en l igne

Achats nécessitant 
une livraison 

physique

82 %

Achats livrés par 
voie électronique

18 %

10
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Rappel du profi l  numérique des Québécois

94 %

45 %

86 %

18 à 34 ans

83 %

63 %

86 %

35 à 54 ans

53 %

54 %

76 %

55 ans et plus

76 %

55 %

82 %

8 % 9 % 4 %7 %

Source : NETendances 2018 – Base adultes (n = 1 000 par mois)
11
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Les apparei ls uti l isés pour l ’achat en l igne

% Transactions en ligne
ICEQ 2018-2019 (12 mois)
ICEQ 2017 (12mois)
ICEQ 2014-2015 (12 mois)
ICEQ 2012-2013 (12 mois)

35 %
38 %
39 %
47 %

36 % 
39 %
40 %
42 %

14 %
13 %
15 %
4 %

15 %
11 %
6 %
4 %

ICEQ: Base transactions (n = 13 150 en 2018-2019, n = 13 339 en 2017, 9 108 en 2014-2015 et 13 576 en 2012-2013)
12



Les sites et 
applications mobiles 

d’achat en ligne
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Les achats sur applications mobiles 

33 %

89 %

18 à 34 ans

19 %

92 %

35 à 54 ans

10 %

95 %

55 ans et plus

17 %
des cyberacheteurs

15 %
des transactions

13 %
du montant total

14



Top 10 des 
applications 
mobiles 
uti l isées 
pour des 
achats 
en l igne
Base Montant ( n = 304 359 $ )

26 %

7 %

4 %

4 %

4 %

3 %

3 %

3 %

3 %

3 %

14 %

4 %

0 %

6 %

3 %

5 %

2 %

3 %

3 %

1 %

Amazon

Expédia

RBC / Banque Royale / RBC Récompenses

eBay

Apple / Apple Store / iTunes

Wish

Booking.ca / Booking.com

Air Canada

Air Transat / Transat Vacances

Walmart

2018-2019

2017

+ 14 pts



Sur quels 
s ites ont-i ls  
réal isé leurs 
achats en 
l igne ?

C y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  r é a l i s é  a u  
m o i n s  u n  a c h a t  s u r  l e  s i t e M o n t a n t  d é p e n s é  e n  l i g n e

16

44%

9%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

38%

12%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

3%

Amazon

eBay

Walmart

La Baie

Wish

Best Buy

Chapter /
Indigo

Simons

Costco

Aliexpress

2018-2019

2017

17 %

5 %

5 %

3 %

2 %

2 %

2 %

1 %

1 %

1 %

15 %

3 %

5 %

4 %

2 %

3 %

2 %

1 %

2 %

1 %

Amazon

Expédia

Air Canada

eBay

Air Transat

Costco

La Baie

Sunwing

Best Buy

Walmart
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78 %

9 %

6 %

2 %

4 %

1 %

En entrant directement l'adresse du site dans le navigateur

Résultat d'une recherche sur un moteur de recherche

Promotion ou publicité

Recommandation à partir de réseaux sociaux (ex : ami,
bloggeur)

Autre

Ne sait pas

Cheminement vers  les  s i tes  Web

Base : Transactions sur les sites Web (n= 11 627)
Question : Comment êtes-vous arrivé(e) sur le site ? 17

78 %
des cyberacheteurs ont entré directement 
l’adresse du site Web dans le navigateur 

pour effectuer leur transaction
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60 %

10 %

9 %

7 %

9 %

5 %

En entrant directement le nom de l'application dans une 
boutique d’application (ex. App Store, Google Play)

Promotion ou publicité

Recommandation à partir de réseaux sociaux (ex : ami,
bloggeur)

Résultat d'une recherche sur une boutique d'application (ex.
App Store, Google Play)

Autre

Je ne sais pas

Cheminement vers  les  appl icat ions

Base : Transactions sur les applications (n= 1 523)
Question : Comment avez-vous découvert l'application mobile ? 18

60 %
des cyberacheteurs ont entré 

directement le nom de l’application 
dans une boutique d’applications
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Origine perçue et 
réelle des sites Web
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25 %

10 %

52 %

8 %

5 %

Québec

Canada

États-Unis

Ailleurs dans le monde

Ne sait pas /
Non disponible

28 %

22 %

30 %

7 %

13 %

Québec

Canada

États-Unis

Ailleurs dans le monde

Ne sait pas / Non
disponible

Percept ion       &       Réa l i té

Canada

États-Unis

Ailleurs dans 
le monde

Ne sait pas /
Non disponible

Québec

Origine perçue et  réel le  des s i tes  Web

4 pts

9 pts

15 pts

Question (perception) : Selon vous, ce site est-il un site québécois, d’une autre province canadienne, américain, chinois, autre ou vous ne savez pas ?
Pour l’origine réelle des sites Web, nous avons pris le montant dépensé sur chacun des sites Web et avons attribué sa provenance en fonction du siège social principal de l’entreprise.



Analyse
des catégories 

d’articles



22
VOYAGES ET TRANSPORT
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18 %

18 à 34 ans

17 %

35 à 54 ans

18 %

55 ans et plus

20 % 15 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie17 %

23

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Voyages et  Transport

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

821 $ 
par transaction en moyenne

18 % 18 % 16 %
19 %

22 %

16 % 16 % 14 % 15 %

8 %
12 % 12 %

8 % 8 %
13 % 12 % 11 % 9 % 10 %

7 %
11 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Voyages et Transport (n = 1 170 212 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 1 047)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 24

49 %

21 %

16 %

7 %

3 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 %

0 %

43 %

45 %

9 %

4 %

7 %

7 %

7 %

7 %

3 %

5 %

2 %

Billet(s) d’avion

Réservations d’hôtel ou autres hébergements

Forfaits vacances

Croisières

Locations de voiture

Billet(s) de train

Activités touristiques

Billet(s) d’autobus

Assurances voyage

Cartes de transport en commun

Autopartages

Montant dépensé dans la catégorie Voyages et
Transport

Cyberacheteurs ayant effectué au moins un
achat dans la catégorie Voyages et Transport
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T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 1 043 521 $) 

25

14 %

13 %

6 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

Air Canada

Expédia

Air Transat / Transat Vacances

Sunwing

Air France

Voyages Bergeron

Booking.ca / Booking.com

FlightHub

Hotels.com / Hotels.ca

Voyages à Rabais

Québec
25 %

Autre 
province 

canadienne
22 %

États-Unis
27 %

Ailleurs dans 
le monde

12 %

Ne sait pas
14 %
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MUSIQUE /  F ILM /  JEUX VIDÉO



27

28 %

18 à 34 ans

20 %

35 à 54 ans

11 %

55 ans et plus

20 % 14 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie17 %

27

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Musique /  F i lms /  Jeux v idéo

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

83 $ 
par transaction en moyenne

14 % 14 %

20 %
17 % 15 % 16 %

19 % 19 % 19 %

19 % 17 %
20 % 19 % 17 % 19 %

16 % 16 % 16 %
20 % 19 %

25 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.
2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Musique / Films / Jeux vidéo (n = 111 427 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 1 014)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 28

20 %

19 %

19 %

12 %

11 %

7 %

4 %

2 %

2 %

2 %

2 %

18 %

27 %

23 %

6 %

13 %

7 %

15 %

8 %

4 %

4 %

6 %

Jeux vidéo (CD/DVD)

Musique (CD/DVD)

Films, séries télévisées (DVD/Blu-ray)

Instruments de musique, pièces ou accessoires

Jeux vidéo (téléchargement)

Jeux vidéo (achats virtuels intégrés ou in-game purchase)

Musique (téléchargement)

Films, séries télévisées (abonnement)

Jeux vidéo en ligne (abonnement)

Films, séries télévisées (téléchargement)

Musique (abonnement)

Montant dépensé dans la catégorie
Musique, films et jeux vidéos

Cyberacheteurs ayant effectué au moins un
achat dans la catégorie Musique, films et
jeux vidéos
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Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 92 049 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

29

52 %

8 %

5 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

Amazon

eBay

Best Buy

Apple Store / iTunes

Google Play / Google Store

Steam / Steampowered

Archambault

Walmart

Kijiji

La Baie

Québec
19 %

Autre 
province 

canadienne
23 %États-Unis

45 %

Ailleurs dans 
le monde

5 % Ne sait 
pas
8 %
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Vêtements  /  Chaussures /  B i joux et  Accessoires
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48 %

18 à 34 ans

44 %

35 à 54 ans

31 %

55 ans et plus

29 % 46 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie38 %

31

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Vêtements  /  Chaussures /  B i joux et  Accessoires

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

125 $ 
par transaction en moyenne

36 % 35 % 35 % 32 %
37 %

33 %
40 % 40 % 43 %

34 %

22 %
29 %

34 % 38 % 34 %
26 % 29 % 27 % 30 %

40 % 38 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.
2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Vêtements / Chaussures / Bijoux et Accessoires (n = 411 617$) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 2 286)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles.

32

70 %

16 %

14 %

76 %

26 %

26 %

Vêtement(s)

Chaussures

Accessoire(s), bijoux ou autre

Montant dépensé dans la catégorie Vêtements, chaussures, bijoux et accessoires

Cyberacheteurs ayant effectué au moins un achat dans la catégorie Vêtements, chaussures, bijoux et accessoires
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Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 375 317 $) 

33

21 %

10 %

5 %

4 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

Amazon

La Baie

eBay

Reitmans / Hyba

Simons

Walmart

Gap

Altitude Sports

Old Navy

Wish

Québec
32 %

Autre 
province 

canadienne
20 %

États-Unis
27 %

Ailleurs dans 
le monde

8 %

Ne sait pas
13 %
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SPECTACLE /  SORTIES /  RESTAURANTS
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14 %

18 à 34 ans

12 %

35 à 54 ans

15 %

55 ans et plus

13 % 14 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie14 %

35

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Spectacles  /  Sort ies  /  Restaurant

168 $ 
par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

14 % 13 %
9 %

13 %
16 %

11 %
16 % 17 %

14 %

11 %

19 %

12 %
9 % 8 %

12 % 12 % 13 %
10 %

7 % 7 %
10 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Base: Montant dépensé pour la catégorie Spectacles / Sorties / Restaurant (n = 170 538 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n =813)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles.

Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

36

87 %

8 %

3 %

1 %

1 %

68 %

22 %

14 %

3 %

1 %

Billets de spectacle

Commandes de restaurant en livraison ou à emporter

Billets de cinéma

Billets pour visite de musée ou exposition sciences,
nature

Services de traiteur

Montant dépensé dans la catégorie
Spectacles, sorties et restaurant

Cyberacheteurs ayant effectué au
moins un achat dans la catégorie
Spectacles, sorties et restaurant
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Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 153 995 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

37

10 %

9 %

5 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

Ticketmaster

evenko

Place des Arts

Expédia

Orchestre symphonique de Montréal

Google Play / Google Store

Admission

Ovation

Air Miles

Cirque du Soleil

Québec
59 %Autre province 

canadienne
14 %

États-Unis
12 %

Ailleurs dans 
le monde

6 % Ne sait 
pas
9 %
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LIVRES /  REVUES /  JOURNAUX
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16 %

18 à 34 ans

15 %

35 à 54 ans

16 %

55 ans et plus

14 % 17 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie16 %

39

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Livres  /  Revues /  Journaux

69 $ 
par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

17 %
19 %

13 % 13 % 14 %
18 %

16 %
20 % 19 %

16 % 16 % 18 % 18 %
15 % 13 %

16 % 16 % 17 % 15 % 15 % 16 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Base: Montant dépensé pour la catégorie Livres / Revues / Journaux (n = 78 110 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 945)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles.

Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

40

66 %

17 %

11 %

3 %

1 %

1 %

1 %

72 %

9 %

19 %

2 %

3 %

2 %

2 %

Livres (imprimés)

Revues (imprimées)

Livres
(électroniques)

Journaux
(électroniques)

Revues
(électroniques)

Livres audio
(audiobooks)

Journaux
(imprimés)

Montant dépensé dans la catégorie
Livre, revues et journaux

Cyberacheteurs ayant effectué au
moins un achat dans la catégorie
Livre, revues et journaux
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Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 72 179 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

41

39 %

8 %

7 %

5 %

4 %

2 %

1 %

1 %

1%

1%

Amazon

Chapters / Indigo

eBay

Québec Loisirs

Renaud-Bray

Archambault

Kobo.com

Bayard jeunesse

AbeBooks.com

Journal Le Devoir

Québec
32 %

Autre 
province 

canadienne
19 %

États-Unis
30 %

Ailleurs dans 
le monde

6 %
Ne sait pas

13 %
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ALIMENTATION / SANTÉ /  BEAUTÉ



43

26 %

18 à 34 ans

23 %

35 à 54 ans

18 %

55 ans et plus

43

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Al imentat ion /  Santé /  Beauté

15 % 26 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie21 % 118 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

21 %

14 %
20 %

12 %

23 %
19 %

22 % 22 % 23 %

14 % 13 % 11 %

20 % 20 %
14 % 15 % 14 % 13 %

17 % 19 % 18 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.
2018 2017
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Base: Montant dépensé pour la catégorie Alimentation / Santé / Beauté (n = 195 947 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 1 264)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles.

Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

44

28 %
12 %

12 %
8 %

7 %
5 %

4 %
4 %
4 %

3 %
3 %
3 %
2 %
2 %

2 %
1 %

21 %
27 %

21 %
6 %

11 %
8 %
8 %

6 %
4 %

11 %
5 %

2 %
2 %
2 %

4 %
2 %

Commandes d’épicerie
Soins personnels

Maquillage et cosmétiques
Vins, alcools, spiritueux, autres boissons alcoolisées

Produits de santé naturels
Parfums

Produits fins (ex : confitures et gelées)
Médicaments sur ordonnance

Paniers d’aliments (ex. Goodfood)
Produits d’entretien ménager (ex. détergent)

Aliments biologiques, naturels
Verres de contact

Forfaits massage, spa, épilation et esthétique
Lunettes avec ordonnance

Médicaments sans ordonnance
Lunettes sans ordonnance

Montant dépensé dans la catégorie
Alimentation, santé et beauté

Cyberacheteurs ayant effectué au moins
un achat dans la catégorie Alimentation,
santé et beauté



45

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 169 744 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

45

22 %

4 %

4 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

Amazon

Walmart

eBay

Sephora

IGA

La Baie

Google Play / Google Store

Clearly

Metro

Les fermes Lufa

Québec
39 %

Autre province 
canadienne

20 %

États-Unis
29 %

Ailleurs dans le 
monde

5 %

Ne sait pas
7 %



46

ARTICLES DE SPORT ET ABONNEMENTS SPORTIFS



47

6 %

18 à 34 ans

7 %

35 à 54 ans

5 %

55 ans et plus

47

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Art ic les  de sport  et  abonnements sport i fs

7 % 6 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie6 % 136 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

7 %
8 %

6 %
7 % 6 %

5 %

8 % 8 %
6 %

4 %

9 %
8 %

6 %
7 %

8 %
6 %

7 %
8 %

7 %
6 %

10 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017



48

Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Articles de sport et abonnements sportifs (n = 60 409 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 373)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 48

29 %

25 %

18 %

15 %

13 %

32 %

32 %

26 %

8 %

12 %

Équipements pour sports d’été

Vêtements ou chaussures de sport spécialisés

Matériel d’exercice ou de mise en forme

Abonnement ou billets pour activité sportive

Équipements de sports d’hiver

Montant dépensé dans la
catégorie Articles de sports et
abonnements sportifs

Cyberacheteurs ayant effectué au
moins un achat dans la catégorie
Articles de sports et abonnements
sportifs



49

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n =56 528 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

49

23 %

9 %

5 %

4 %

3 %

2 %

2 %

2 %

1 %

1 %

Amazon

Costco

eBay

Canadian Tire

Altitude Sports

Walmart

La Baie

Golf Town

Home Depot

Sports Experts / Atmosphère

Québec
40 %

Autre 
province 

canadienne
13 %

États-Unis
26 %

Ailleurs dans 
le monde

7 %

Ne sait pas
14 %



50

AUTOMOBILE /  MOTORISÉS



51

2 %

18 à 34 ans

4 %

35 à 54 ans

4 %

55 ans et plus

51

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Automobi le  /  Motor isés

6 % 2 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie4 % 308 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

3 %

5 %

3 %
4 % 4 % 4 %

7 %

5 %

3 %

3 %
4 %

5 %

3 % 3 %
4 %

5 %
4 %

3 %
4 %

3 % 3 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017



52

Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Automobile / Motorisés (n = 90 010 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 233)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 52

69 %

23 %

7 %

1 %

0 %

94 %

1 %

6 %

1 %

1 %

Pièces, équipements

Motoneiges, motomarines, véhicules tout-
terrain

Automobiles, véhicules récréatif, camion

Bateaux (à moteur), pontons, chaloupes

Motos

Montant dépensé dans la catégorie
Automobile / Motorisés

Cyberacheteurs ayant effectué au moins
un achat dans la catégorie Automobile /
Motorisés



53

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 85 908 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

53

12 %

8 %

6 %

5 %

5 %

3 %

3 %

1 %

1 %

1 %

Amazon

eBay

Kijiji

Pneus à Rabais

Canadian Tire

RockAuto

Costco

Air Miles

Rona

TopHatter

Québec
15 %

Autre province 
canadienne

33 %

États-Unis
24 %

Ailleurs dans le 
monde

2 %

Ne sait pas
26 %



54

ÉLECTRONIQUE

ÉLECTRONIQUE



55

18 %

18 à 34 ans

21 %

35 à 54 ans

21 %

55 ans et plus

55

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Électronique

26 % 16 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie21 % 174 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

17 % 18 %
22 %

18 %
21 % 19 %

23 %
20 %

25 %

20 % 22 %
18 %

23 % 24 %
18 % 17 % 18 % 19 %

25 % 25 % 27 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Électronique (n = 268 163 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 1 230)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 56

25 %
15 %

12 %

11 %

9 %

8 %

5 %

5 %

3 %

3 %

1 %

1 %

1 %

1 %

7 %

47 %

19 %

6 %

4 %

7 %

4 %

16 %

3 %

4 %

3 %

1 %

2 %

1 %

Ordinateurs

Accessoires (chargeurs, piles, écouteurs, étuis, etc.)

Équipements périphériques

Tablettes numériques

Téléviseurs

Téléphones mobiles ou intelligents

Caméras, appareils photo

Encre, cartouches

Consoles de jeux vidéo

Montres intelligentes

Baladeurs numériques (ex. MP3)

Liseuses électroniques

Lecteurs DVD ou Blu-Ray

Systèmes ‘GPS’ (Global Positioning System)

Montant dépensé dans la catégorie
Électronique

Cyberacheteurs ayant effectué au moins un
achat dans la catégorie Électronique



57

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 251 957 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

57

34 %

10 %

9 %

7 %

6 %

3 %

3 %

3 %

3 %

2 %

Amazon

Dell

Best Buy

Apple

eBay

Newegg

Costco

Bureau en gros

La Source

Walmart

Québec
13 %

Autre 
province 

canadienne
28 %

États-Unis
45 %

Ailleurs 
dans le 
monde

3 % Ne sait pas
11 %



58

LOGICIELS /  APPLICATIONS MOBILES



59

2 %

18 à 34 ans

3 %

35 à 54 ans

4 %

55 ans et plus

59

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Logic ie l  /  Appl icat ion mobi le

5 % 2 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie3 % 82 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

3 % 3 %
1 %

3 % 3 % 3 % 4 % 5 % 4 %

3 %

9 %

4 %
3 %

4 %
2 %

4 %
3 %

4 % 4 %
3 % 3 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Logiciel / Application mobile (n = 18 119 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 189)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 60

65 %

15 %

9 %

7 %

4 %

55 %

19 %

18 %

11 %

7 %

Logiciels sous format de téléchargement (ex : logiciels anti-virus, …)

Applications mobiles

Stockage de données numériques (ex. iCloud, Google Drive, Dropbox,
etc.)

Logiciels sous format CD ou DVD

Forfaits premiums (ex. LinkedIn pro, Prezi pro, etc.)

Montant dépensé dans la catégorie
Logiciel et application mobile

Cyberacheteurs ayant effectué au moins
un achat dans la catégorie Logiciel et
application mobile



61

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 16 075 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

61

17 %

10 %

9 %

8 %

4 %

4 %

3 %

2 %

2 %

2 %

Amazon

Apple / Apple Store / iTunes

Intuit Canada / TurboImpôt

Adobe

eBay

HP Canada / Hewlett Packard

Microsoft / Windows

AirMiles

Bureau en gros

Best Buy

Québec
11 %

Autre 
province 

canadienne
25 %

États-Unis
51 %

Ailleurs dans 
le monde

6 %

Ne sait pas
7 %



62

DÉCORATION / MAISON



63

14 %

18 à 34 ans

19 %

35 à 54 ans

20 %

55 ans et plus

63

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Décorat ion /  Maison

18 % 20 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie19 % 178 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

18 % 20 %
16 %

20 %
16 % 17 %

23 % 21 %
24 %

11 %

19 %
13 %

16 % 17 % 19 % 17 % 16 % 17 %
21 %

25 %

18 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Décoration / Maison (n = 253 278 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 1 137)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 64

26 %

14 %

14 %

13 %

12 %

11 %

11 %

26 %

17 %

24 %

4 %

19 %

21 %

9 %

Meubles ou articles de décoration

Outils, pièces de réparation, articles de rénovation ou d’entretien

Petits électroménagers

Gros électroménagers

Articles de literie ou de salle de bain

Articles pour cuisine ou salle à manger

Articles d’extérieur (patio, jardin, piscine, spa, etc.)

Montant dépensé dans la
catégorie Décoration / Maison

Cyberacheteurs ayant effectué
au moins un achat dans la
catégorie Décoration / Maison



65

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 234 420 $) 

T o p  1 0  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

65

21 %

15 %

10 %

4 %

4 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

Amazon

Costco

Wayfair

Home Depot

Ikea

Rona

Walmart

Réno Dépôt

eBay

Canadian Tire

Québec
25 %

Autre 
province 

canadienne
25 %

États-Unis
34 %

Ailleurs dans 
le monde

4 % Ne sait pas
12 %



66

ANIMAUX ET SOIN POUR ANIMAUX



67

5 %

18 à 34 ans

4 %

35 à 54 ans

3 %

55 ans et plus

67

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Animaux et  soins pour animaux

2 % 5 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie4 % 78 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

3 % 3 % 3 % 3 %

5 %
4 % 4 %

3 % 4 %

2 %
1 %

2 %

6 %

4 %
3 %

2 % 2 % 2 %

5 %

3 % 3 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Animaux et soins pour animaux (n = 20 133 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 223)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 68

44 %

41 %

8 %

7 %

51 %

48 %

9 %

9 %

Alimentation pour animaux

Jouets et accessoires pour animaux

Animaux

Services connexes (ex. coupe-griffe, toilettage, formation, etc.)

Montant dépensé dans la catégorie Animaux
et soins pour animaux

Cyberacheteurs ayant effectué au moins un
achat dans la catégorie Animaux et soins pour
animaux



69

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 17 851 $) 

T o p  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

69

(Données insuffisantes pour production d'une 
liste des sites Web pour cette catégorie)

Québec
30 %

Autre 
province 

canadienne
17 %

États-Unis
40 %

Ailleurs dans 
le monde

2 %
Ne sait pas

11 %



70

ARTICLES POUR BÉBÉ



71

5 %

18 à 34 ans

1 %

35 à 54 ans

1 %

55 ans et plus

71

P r o f i l  d e s  c y b e r a c h e t e u r s  d e  l a  c a t é g o r i e
Art ic les  pour bébés

1 % 2 %

des cyberacheteurs ont acheté au 
moins un article de cette catégorie1 % 104 $ 

par transaction en moyenne

V a r i a t i o n  d u  t a u x  d e  c y b e r a c h e t e u r s  a y a n t  a c h e t é  
a u  m o i n s  u n  a r t i c l e  d a n s  l a  c a t é g o r i e

1 % 1 %

2 % 2 %

1 %

2 %
2 %

1 % 1 %

1 %

2 %

1 %

2 % 2 %

3 %

2 %

3 %

1 %

2 % 2 % 2 %

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juill. Août Sept. Oct. Nov. Déc.

2018 2017
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Qu’est-ce qu’ i l s  achètent  exactement ?

Base: Montant dépensé pour la catégorie Articles pour bébés (n = 11 184 $) et Cyberacheteurs dans la catégorie (n = 89)
* Le total pour la base Cyberacheteurs est supérieur à 100 %, car plusieurs mentions possibles. 72

72 %

21 %

7 %

60 %

46 %

11 %

Autres articles pour bébé (ex : chaise haute, poussette...)

Couches pour bébés

Biberons, tire-laits, articles d’allaitement

Montant dépensé dans la catégorie
Articles pour bébés

Cyberacheteurs ayant effectué au
moins un achat dans la catégorie
Articles pour bébés



73

Base: Montant dépensé sur les sites Web dans cette catégorie (n = 10 331 $) 

T o p  d e s  s i t e s  W e b  d a n s  l a  c a t é g o r i e

Sites  Web sur  lesquels  les  cyberacheteurs  ont  le  
p lus  dépensé et  percept ion d’or ig ine

P e r c e p t i o n  d ' o r i g i n e  d e s  s i t e s  W e b   
p o u r  l a  c a t é g o r i e

73

(Données insuffisantes pour production d'une 
liste des sites Web pour cette catégorie)

Québec
37 %

Autre province 
canadienne

26 %

États-Unis
26 %

Ailleurs dans le 
monde

3 % Ne sait 
pas
8 %



74

Motivations à acheter en ligne



75

Motivat ions à  acheter  sur  un s i te  en part icu l ier

Base : Transactions (n= 13 150)
Question :  Et pour quelles raisons avez-vous fait cet achat sur ce site en particulier ? (plusieurs mentions possibles) 75

45 %

31 %

25 %

25 %

23 %

18 %

8 %

4 %

4 %

1 %

Le prix proposé pour le produit (incluant rabais)

C’est un magasin que le consommateur fréquente régulièrement

La confiance envers le marchand

Les conditions de la livraison (gratuité, le délai de livraison)

C’est le seul endroit où le produit est disponible

Un coup de coeur pour le produit

Les avis et les commentaires des utilisateurs sur le site

L’absence de taxes à payer

Autre

Ne sait pas



Frais de livraison, 
Modes de paiement 

& Taxes payées



77

Paient-i ls  des frais de l ivraison ?

Oui

Non

Ne s'applique pas / NSP

77
Base: Transactions nécessitant une livraison physique (effectuées sur Poste Canada, service de courrier, service de livraison par camion) (n= 9 401)

32 %

66 %

2 %



78

Quel mode de paiement uti l isent-i ls  ?

78
Base : Transactions  (n= 13 150)

Carte de crédit 74 %

PayPal 15 %

Carte-cadeau 5 %

Autre
6 %



79

Payent-i ls  des taxes ?

Base : Transactions  (n= 13 150)

62 %

5 %

4 %

17 %

12 %

TPS et TVQ

TPS seulement

Autres taxes

Aucune taxe

Ne sait pas



80

Satisfaction – Achat en ligne



81

Sat is fact ion quant  à  l ’expér ience d’achat

Base : Transactions (n= 13 150)
Question :  En vous référant à votre expérience globale à l´égard de cet achat sur ce site, diriez-vous que vous avez été...?

73 %

23 %

2 %

1 %

1 %

Très satisfait(e)

Assez satisfait(e)

Peu satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Je ne sais pas

La quasi-totalité des transactions (96 %) s’est 
résulté par la satisfaction du consommateur 
quant à son expérience d’achat



82

Moti fs  d ’ insat is fact ion quant  à  l ’achat  en l igne

Base : Transactions (n= 358)
Question : Pourquoi n´avez-vous pas été satisfait(e) à l´égard de cet achat en ligne ? (plusieurs mentions possibles)

29 %

25 %

21 %

17 %

15 %

11 %

9 %

8 %

8 %

4 %

4 %

1 %

9 %

Délai de livraison trop longs

Produit/service décevant, pas à la hauteur des attentes

Retard de livraison

Prix/rapport qualité-prix

Produit/service non conforme à la commande

Service après-vente décevant

Produit défectueux

Site Web ou application mobile difficile à naviguer

Frais imprévus

Site web ou application mobile défectueux(se)

Rupture de stock

Produit pas encore reçu

Autre raison



Pour tout renseignement complémentaire : 

Claire Bourget
Directrice principale de la recherche marketing
(514) 840-1245 poste 229

claire.bourget@cefrio.qc.ca


